



▲俄羅斯贏得2018年世界杯主辦權，俄羅斯人民沸騰

互聯網

▲2022年世界杯花落卡塔爾，卡塔爾球迷一片狂歡

互聯網

▶俄羅斯副總理舒瓦洛夫接過大力神杯
美聯社

主辦國預算

俄羅斯
球場工程費：38.2億美元（297億港元），為申辦單位之冠
——準備改造16個坐落在13個城市的球場，目前全部未達世界杯標準，3個正在翻新，其餘13個都要從頭興建。
營運成本：6,413億美元（49.83億港元）
發行門票：314.1萬張

卡塔爾

球場工程費：30億美元（233億港元），將翻新3個體育館，建造9新體育館，這12個體育館將分布7個舉辦城市。
營運成本：6,454億美元（50.13億港元）
發行門票：286.9萬張

2018俄羅斯 2022卡塔爾 世界杯申辦燃大冷

【本報訊】綜合外電3日報道：國際足協（FIFA）22名執委會委員2日在蘇黎世就2018及2022年世界杯決賽周主辦權進行表決，結果2018年決賽周主辦權由俄羅斯獲得，大熱門英格蘭落選；2022年決賽周則由卡塔爾主辦。兩個國家均是首次成為世界杯主辦國，FIFA主席白禮達說：「我們將移師新天地」。

◀卡塔爾申辦團手持大力神杯
美聯社

俄羅斯總理普京決定不前往蘇黎世為俄羅斯的申辦作最後陳述，外界估計FIFA的22名執委對該國的支持將會大減，結果爆冷勝出。卡塔爾作為中東小國，竟成功擊敗美國、澳洲、韓國和日本這四大勁敵，更是令人大跌眼鏡。

俄羅斯、英格蘭、申請合辦的西班牙及葡萄牙，及比利時同荷蘭2日早些時候進行最後陳述，俄羅斯陳述團表示，如果成功申辦，將有助俄國克服上世紀的困境及悲劇，重塑國家未來。俄羅斯首度奪得決賽周主辦權原因之一，相信要多謝主要對手英格蘭。當地傳媒接連揭發有國際足協執委涉嫌受賄，打擊英格蘭選情，俄羅斯間接得益。

熱門英格蘭首輪出局

英國首相卡梅倫、威廉王子及球星碧咸盡最大努力游說執委支持，強調英格蘭申辦世界杯具有優勢，會帶來巨大商業成功，並承諾會推出媲美國際足協的計劃，在全球推廣足球運動。但據英格蘭前傳奇球員連尼加說，英格蘭在第一輪投

票中就遭到了淘汰。

卡塔爾以「將世界杯首次帶到波斯灣」作口號，其中一個賣點是足球場館會開冷氣，球迷不用怕夏天沙漠的酷熱天氣。另外，卡塔爾國土面積較小，參賽球隊轉場不會有長途跋涉的車勞頓，因而能保證他們高品質的比賽。這個西亞國家答應投入超過500億美元改善場館和交通配套，世界杯結束後，足球場館會拆遷到發展中國家。

在得知獲得主辦權後，卡塔爾形容，國際足協的決定將中東足球放上世界地圖。卡塔爾埃米爾阿勒薩尼說：「謝謝你們相信改變。」



▶白禮達宣布，俄羅斯贏得2018年世界杯主辦權
法新社

普京：盡快赴蘇黎世向FIFA致謝

【本報訊】據法新社蘇黎士三日消息：在俄羅斯獲得2018年世界杯主辦權之後，此前一直對FIFA黑金醜聞表示不滿的俄羅斯總理普京也異常興奮，因故沒有來到瑞士蘇黎世FIFA總部的普京表示，他將盡快前往蘇黎世，向國際足聯的公平公正說聲謝謝。

此前一天，俄羅斯總理普京在接受採訪時表

示，他將不會前往瑞士蘇黎世為俄羅斯申辦2018年世界杯造勢。因為是他不想以此來對FIFA產生額外的影響和壓力。普京表示，在國際足聯面對黑金這樣巨大的背景下，最好還是不要去對國際足聯執委產生影響。這也是為了尊重他們，好讓他們在沒有受到外界壓力的情況下，更加公平地作出決定。

**卡塔爾財大氣粗天氣炎熱****強項**

●國家的阿拉伯味道和球場密度。它打算安排大賽的所有球場彼此只相距大約數分鐘的車程，讓球迷可以在一天裡看超過一場賽事。

●一個極先進的鐵路網絡將於12年後啓用，球迷前往球場將會十分方便。

●部分球場將會是組合式建築，世界杯後可以分拆運往球場基座缺乏的國家。所有球場的碳氣體淨排放量都會是零。

●卡塔爾在炎夏氣溫可以升至攝氏50度這沙漠溫度，但主辦當局將會設置先進的空調系統，使球場內的溫度不會高於27度。

●非常富裕，亦是一項有利條件。

弱項

●炎熱的天氣始終是個問題，卡塔爾計劃設置的空調系統，在球場坐滿人時是否仍能有效降溫，尚未得到測試證實。

●球場稠密有利亦有弊，球迷一場去到卡塔爾，除了看球，也會想遊覽不同的城市。

●基於當地的文化和傳統，球迷只准在特定區域飲酒，其他娛樂許多都被禁止。

●卡塔爾聲稱2022年時的交通系統將會大幅改善，可應付大批海外球迷。然而，它的人口亦正在增加，據估計，現時的160萬人口將於12年後增至200萬以上，而在世界杯前來的旅客將會有50萬人。



卡塔爾主辦國際大型賽事
2011年亞洲杯足球賽（將舉辦）
2006年多哈亞運會
1988年亞洲杯足球賽

俄羅斯經驗豐富配套不足**強項**

●辦賽經驗豐富：俄羅斯尤其是其首都莫斯科有豐富的主辦體壇盛事經驗，包括多次世界及歐洲冠軍賽、格蘭披治大賽，還有在西方國家杯葛下仍成功主辦的1980年莫斯科奧運會。莫斯科亦曾兩次成功主辦歐洲足協杯決賽周（1999年主辦歐洲聯盟杯，2008年主辦冠軍聯賽）。

俄羅斯已提出在13個城市主辦世界杯。這13個城市分成4個賽區，由處於歐盟邊緣的加里寧格勒，延伸至西伯利亞邊陲烏拉爾地區的葉卡捷琳堡。

●政府支持：申辦世界杯一事得到俄羅斯總理普京大力支持。他承諾給予世界杯的門票持有人、參加者和來賓免簽證優待。

●規劃配合：俄羅斯的建造工程及改善主辦城市設施的方案，完美配合了國際足聯長遠發展足運的計劃，在基建落後的地區尤其如此。

弱項

●配套設施不足：很多建議中的主辦城市不但基建薄弱，而且嚴重缺乏供旅客入住的廉價酒店，令人質疑這個國家是否真的有能力，接待全球各地赴俄為心儀球隊打氣的球迷。

●交通不便：俄羅斯幅員遼闊，除加里寧格勒外，各建議中的主辦城市和其他國家距離偏遠，運輸系統也相當薄弱，令人質疑該國是否真的有能力跨區接載球迷、球員及負責官員。

●種族主義肆虐：隨着赴俄發展的非洲球員人數增加，球迷的種族主義思想已成為俄羅斯本地足球聯賽的一大問題。

（法新社）

英格蘭足球——嚴肅的鬧劇

英格蘭足球和英格蘭人的本性一樣，嚴肅務實又帶些騎士精神，凡事總要追求個公平，有時會搞出些嚴肅的鬧劇。在本次世界杯的申辦大戰中，首相卡梅倫等人周遊世界，四處游說，而英國媒體卻高舉公平的牌子對國際足聯大肆揭露。

英格蘭此前一次申辦的大賽是2006年世界杯。他們本來和德國達成君子協議，後者支持他們舉辦1996年歐錦賽，他們支持對方申辦2006年世界杯。但英格蘭在成功舉辦了歐錦賽後，覺得自己有實力申辦世界杯，於是把君子協議

拋到了九霄雲外。這讓德國以及歐洲足聯非常惱火。

在布拉特與非洲足聯主席哈亞圖競選國際足聯主席的鬥爭中，英格蘭又站錯了隊，竟然支持哈亞圖，得罪了布拉特。於是在2006年世界杯的申辦中，歐洲人支持德國不支持他們，非洲人支持南非也不支持他們，而其他人也大多聽從布拉特的招呼，也不支持他們。於是，他們最後只得到了可憐的3票，第一輪就狼狽出局了。

嚴肅的搞笑。這似乎是英格蘭足球的DNA。他們每次

出征大賽，必被鼓吹為奪標熱門。總有一些記者會去採訪一些球員、教練以及專家，而總有人嚴肅地列舉一些冠冕堂皇的理由支持英格蘭奪冠。而最後，英格蘭隊總是「死」得很慘很有趣。

不過，無論是在賽場上還是申辦戰場上，英格蘭人高調而又嚴肅地去拼了一把，最後雖然「死」得有些可憐。但他們內心其實並不在乎：我們就是很爛，但我們還有未來。

（新華社2日電）

BIDDING NATION RUSSIA

俄羅斯主辦國際大型賽事
2014年索契冬季奧運會（將舉辦）
1980年莫斯科奧運會

足球榮譽

2008年歐聯決賽進行地（莫斯科）
1999年歐洲足協杯決賽場地（莫斯科）
1988年歐洲國家杯亞軍
1960年歐洲國家杯冠軍

足球名宿、名將

耶辛、戴沙耶夫、艾沙維、柏夫里
約真高等

英國威廉王子一臉黯然 美聯社